



小米陷版权风波



马健 摄/视觉中国

事件:近日,有微博用户发微博称,小米很多动漫主题没有取得版权方的授权,包括付费的非官方主题。

该用户连发了多条图文,质疑小米“肆无忌惮地放任第三方设计师侵权偷图出售而不作为”的问题。随后,小米官方表示,近期发现有网友反映平台存在有问题作品,引起小米高度重视,侵权主题系第三方作者自主上传行为,小米将尽快与作者取得联系,目前正在对涉及作品先做下架处理。

点评:先是被指出宣传图涉嫌抄袭3D艺术家作品,随后又被质疑“萌拍”抄袭……小米正处于一波未平一波又起的境况。

版权是企业的重要无形资产。在版权意识越来越受重视的当下,无论是公司内部行为还是第三方作者行为,小米都应该加强对采用作品版权的审核,坚持创新发展战略,提升自主创新能力,走自己特色的路,将版权当作企业资产来经营管理,否则,即使将类似事件大化小、小化了,后续舆论的负效应也难以完全消除。

亚马逊关闭中国地区自营纸质书业务

事件:7月3日,以线上图书业务起家的亚马逊关闭了其在中国的自营纸质书售卖服务。亚马逊中国回应道:“为了加速发展跨境在线零售业务,优化运营效率并提升盈利能力,我们今年4月份对中国零售业务进行了调整,其中包括纸书。我们一直致力于为中国消费者打造最佳的数字阅读体验。”

点评:根据亚马逊2018年年报显示,亚马逊在中国的市场份额从2008年的15.4%一路下跌至如今的仅有0.6%,这一困局的出现由多方因素所致。

不容忽视的是,近年来,亚马逊不仅要面临阿里、京东等老对手,还要应付以拼多多为代表的各类社交玩法的新电商,可谓“不是亚马逊中国不努力,而是对手太强大”。

现在,亚马逊中国割掉纸质书业务,一来可以节省运营、物流、仓储成本,二来可以集中发力电子书业务,依靠“看家神器”Kindle进一步扩大其在电子书市场的占有率,将是亚马逊在中国市场的再一次尝试。

科创板出现首家“退考”企业

事件:7月8日晚间,上交所发布公告称,日前对北京木瓜移动科技股份有限公司及其保荐人提出的撤回发行上市申请进行了审核,按照相关规则规定,现同意其申请,依法决定终止其科创板发行上市审核。木瓜移动也因此成为科创板首家终止上市审核的企业。

点评:据悉,在前期审核中,上交所一共对木瓜移动出具了两轮审核问询函。重点关注发行人核心技术先进性和主要依靠核心技术开展生产经营的情况、发行人是否充分披露对其持续经营能力可能产生重大影响的风险因素等事项。

虽然暂不清楚木瓜移动“退考”的具体原因,但撤回发行上市申请,是申报企业的自主判断和正常行为,这本无可厚非。就上交所来说,对发行人是否符合发行条件、上市条件、信息披露要求做出审核判断并及时予以披露,以便于市场主体能够有效判断发行人科创属性和投资价值,这是对企业和投资者负责任的表现。

(本报记者 方大丰)

吉林化纤管理创新释放企业活力

本报讯(记者彭冰 通讯员毕科研)6月28日,由中国企业联合会、吉林省人民政府主办的“2019年吉林化纤集团管理创新经验推广交流现场会”在吉林省召开。

据介绍,6年来,吉林化纤整合内外部资源,协同推进技术创新、管理创新、营销创新和党建文化创新,通过全方位、全过程创新,推动了主业由粗放型向集约型、高质量发展升级。尤其近5年,企业实现总量翻番,产值达到前50年的1.3倍,总资产年均增长14.6%,销售收入年均增长17.8%,主导产品产销率保持100%,员工收入翻了一番,实现了从行业跟跑、并跑到领跑。中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任表示,吉林化纤集团坚持改革创新,释放企业发展活力,为传统制造业转型升级提供了鲜活经验,值得其他企业学习借鉴。

新疆推进旅游业高质量发展

本报讯(记者吴铎思)日前,新疆维吾尔自治区发展改革委围绕实施旅游兴疆战略,出台相关措施,从强化基础设施建设、加强旅游价格管理、协调旅游援疆工作等方面着力推动旅游业高质量发展。

在加强文化旅游项目支持力度上,今年以来,落实文化旅游基础设施项目建设中央、自治区预算内资金共计3.5亿元支持自治区36个文化旅游项目。目前,项目开工的各项准备工作有序推进,部分项目已陆续开工建设。

此外,对规范景区门票价格和景区内及周边停车乱收费行为提出具体要求和部署,各地政府网站集中向社会公布政府定价景区门票和配套服务收费标准、价格标准。同时不断加大旅游交通基础设施保障力度,积极推进农村公路建设,为促进乡村旅游业蓬勃发展夯实基础。

面对用户数量减少、维护成本高企的现状,在5G即将商用的当下,大量2G、3G手机何去何从成为不可忽视的问题。

5G来了,“老人机”用户还好吗?

本报记者 罗筱晓

“怎么都找不到信号。”近日,一位中国联通3G手机用户经历的“小意外”引发外界关注。由此,“三大运营商即将关闭2G、3G信号服务”的说法不胫而走。

后经调查,该联通用户3G手机无法通话的状况,是用户所用手机制式不支持联通3G制式所导致。尽管如此,在5G即将实现商用的当下,大量的2G、3G手机何去何从确实是一个不可忽视的问题。

就在上个月,工信部向几大运营商发放了5G商用牌照,随后,2019年世界移动通信大会在上海举行,5G成为其中最热门的话题。从运营商角度看,随着4G用户数量的不断增加以及5G时代的到来,2G和3G信号的维护成本越来越高,产出效益则越来越低。

种种迹象表明,2G、3G信号退出历史已是必然趋势。不过,在我国,目前2G、3G用户数量依然不可忽视;加之运营商也面临关闭2G信号后能否良好衔接语音业务服务等问题,可以预见,“退出”将是一个循序渐进的过程。

“升级”早有说法,“清退”是必然趋势

“没欠费,手机没毛病,电话卡也没问题,可就是没信号。”中国联通3G手机用户宋先生近日因无法正常接听拨打电话,前往营业厅咨询,却被告知“中国联通已关闭2G、3G信号服务”。

此事一经报道即引发热议。由于目前市场上出售和正在使用的“老人机”,基本都使用3G甚至2G网络,如果服务关闭意味着“老人机”适用群体将受到很大影响。

经调查后,中国联通在其官方微博回应称,该客户遇到的状况,是由于用户所用手机制式不支持联通3G制式导致的,而非所谓的“关停”2G或3G网络。

宋先生的问题得到了解决,但新闻引发的余波还没有消失。

2G、3G网络还能不能继续使用、还能用多长时间,成了不少人关切的话题。“好不容易教会了家里老人使用3G手机,如果要关停,我又得费力气教他

用4G手机了。”来自山东的王先生的一席话,在记者的采访中颇具代表性。

其实,2G、3G网络要“升级”或“关停”的说法不是头一回出现。2018年4月,中国联通就通过官方微博表态,将有序推进2G网络的减频工作。为鼓励用户升级换代,该公司还长期向2G用户提供免费更换手机卡、赠送体验流量和优惠购机等服务。

同年9月,中国电信CTTIA终端产业联盟发布通知称,自2018年10月1日起,停止2G和3G手机终端的入库。业内人士认为,这可视为中国电信升级2G、3G网络的第一步。

采访中,记者分别致电三大运营商客服,得到的答复基本可以概括为:现有2G、3G卡依然可以继续使用,但已不再发售针对老人机新的2G、3G卡。

由此看来,2G、3G退出商用通信已是必然之势。

腾频率减成本,集中火力发展5G

关闭2G网络,在国际上早有先例。

2007年,澳大利亚成为首个彻底关闭CDMA网络即2G网络的国家,随后墨西哥、日本、印度、印度尼西亚、越南、孟加拉国、泰国等国的运营商,先后关闭了CDMA网络服务。2015年,美国运营商T-Mobile也关闭了CDMA网络。

“腾出频率资源用于更先进的网络建设,是清退2G网络的首要原因。”在2019年世界移动通信大会上,如何使5G获得优秀的频谱支撑,是与会运营商特别关切的问题。

这也是3G时代留给中国电信运营商的经验教训。由于没有意识到提前网络覆盖的重要性,中国联通的3G网络WCDMA直到2014年还未完成完善覆盖,而当时商用4G已近在眼前。中国移动面临的问题更为严重,由于很多手机型号不支持移动的3G信号,中国移动只能出资扶植产业链。

因此,在5G全面商用前,腾挪频率、改建基站,是运营商的首要任务。

2017年,工信部发文允许运营商在GSM频段上部署NB-IoT系统。中国移动随后在原有2G频段上建设基于4G的NB-IoT网络。由此可以推断,为了节省资源加快效率,运营商迟早会关闭2G或3G频段来加强5G网络建设。

会说话的老人机

送给最爱的亲人 福多多老人手机

最简单,无需学习
最贴心,关爱随时随地
最安全,全天候提供全方位保护
最环保,电信绿色网络 让父母告别耳边微波炉
智能语音功能
白名单防诈骗功能
脸部识别
独创智能提示灯
SOS紧急求助
绿色环保低辐射手机



建华 摄/视觉中国



建华 摄/视觉中国

模还有近4亿,这个数字甚至已经超过了全球大多数国家的总体移动电话用户数。“短期内要求这一群体更换手机和网络是不现实的。”一位行业研究员告诉记者,大部分已关闭2G网络的国家,其国内2G手机用户的数量都已减少到忽略不计的程度。

对运营商来说,如果2G退网,手机最基本的功能之一——语音业务能否良好衔接,将是一个考验。据通讯专家介绍,目前,通过4G流量进行语音或视频通话的VoLTE尚处于发展阶段,要保证其通话质量不低于2G网络,几大运营商还有很多工作要做。“技术成熟前,谁也不敢轻易抛弃2G网络。”

综合以上因素,业内人士大多认为,城市区域的2G和3G信号还会维持较长的时间。即使在偏远地方,两三年内也无须担心“无网络”情况出现,但专家也提醒,有条件的用户应尽快更换4G手机,“无论是从价格还是操作难度看,目前4G手机对用户都已较为友好,无须过多担心使用问题”。

从数量扩张转向质量效益

采访中,多位专家认为,云南花卉产业的发展支撑仍以鲜切花交易为主,利润率整体不高,从数量扩张转向质量效益的关键是科技创新。

“昆明现有自主研发花卉品种总数近600个,占全国花卉新品种总数的60%以上,但商品化品种很少,成果转化率低。”昆明市农业机械研究所副所长陆琳表示,商品化程度不高制约了花卉产业的产值和效益。

值得一提的是,近年来,以政府采购和企业消费为主的花卉产品,销售量明显下降。在消费需求的倒逼之下,花卉苗木行业已经重新回到服务大众的理性发展轨道。

新的形势下,云南许多企业主动“出击”,积极转型升级,一边苦练内功,加强科技应用;一边寻找商机,以适应新的市场需求。

“让每个家庭都有一盆好而不贵的花。”一家花卉企业的负责人表示,目前该公司所有盆花产品均是针对普通百姓家庭而准备,既便宜又好养且开花时间长。在他看来,云南花卉产业结构单一,往往只在鲜花上“下功夫”,忽视了与花卉连为一体的花卉苗木、花卉食品的深入开发。

云南省花卉示范园区副主任严惠萍表示,在当下中国花卉苗木产业转型升级中,品种在变、技术在变、发展思路也在变,可以期许,从国家到地方再到企业的突围下,每一个小变化或许将成就中国花卉苗木产业的巨变。

现代花卉种植模式加快推行,现代物流运输广泛应用

云南鲜花“越开越旺”

本报记者 黄榆

云南鲜花产量连续25年保持全国第一;2018年云南省花卉种植总面积达171.4万亩,同比增长9.7%,总产值525.9亿元;2018年斗南鲜花批发市场及花卉拍卖交易量85.2亿支,交易额81.9亿元……这是云南省农业农村厅官网近日公布的三组数据。作为鲜花产出大省,全国10枝鲜花切花中就有7枝产自云南。而云南斗南花卉市场作为国内著名的花都,已经成为云南旅游的“网红”打卡点,“斗南鲜花”名扬海内外,走入“寻常百姓家”,云南鲜花已然“越开越旺”。

云南鲜花漂洋过海

37岁的云南花商袁福旺正目不转睛地盯着昆明斗南花卉市场拍卖大屏上实时滚动的鲜花品种、

评级和价格信息,静静地等待出手时机。

“每4秒钟成交一笔,一刻也不敢走神。”他说,虽然自己入行快十年了,但每次参与鲜花电子拍卖,仍然感觉“惊心动魄”。

每到晚上,斗南花卉市场一片灯火通明。“我一天要进货700~800公斤的鲜花,在斗南交易市场使用交易卡下单后,直接去拍卖场区提货。”经营电商店铺“小王子花园”的创业者胡万琼说,入行五六年了,他越来越看好云南鲜花这块“大蛋糕”。

昆明国际花卉拍卖交易中心总经理张力说,目前每天有40多个品类、500多个品种的鲜花在云南昆明斗南花卉市场交易;高峰时,每天有800万到1000万枝鲜花从这里启程,销往50多个国家和地区区,其中20%~30%出口到南亚、东南亚国家。

销售模式趋于多元

“随着国内花卉消费需求的快速增长,云南

花卉产业基础厚实、产品结构齐全,已经形成一二三产业融合发展的良好态势。”云南省农业农村厅副厅长张穆介绍。一直以来,云南以全球化视野,积极加强与国内外企业、科研机构合作,深入参与全球花卉行业竞争,积极引进国际新品种、新技术和新产品。

截至目前,云南自主研发花卉新品种总数已累计达580个,占全国花卉新品种总数的60%以上;同时,花卉企业、花农合作社等市场主体紧跟产业发展趋势,不断改进生产设施、提升种植水平,现代花卉种植模式加快推行。

“单位面积生产效率明显提升,以玫瑰切花为例,采用水肥一体化种植模式后,亩产量从传统的5万枝提升到了10万枝,花农亩均收入达3.3万元,是以前种植玉米、水稻和马铃薯的10倍。”张穆说。

据介绍,当地花卉产业销售模式更趋多样化,形成了以传统批发、拍卖交易为主,电商、微商和直销为辅的多元化销售模式,产业服务体系日益健全,现代物流运输广泛应用于花卉产业。

一库清水“送走穷”

新华社记者 李松

水库,水质优良。经过管网输送,原水进入水厂后,经过絮凝、沉淀、过滤等多套制水工艺处理,汨汨清流依山就势,送入百姓家中。群众用水方便、清洁。

在前些年,情况可不是这样的。地处武陵山国家连片特困地区的武隆区,是世界自然遗产——中国南方喀斯特的重要组成部分,生态旅游资源丰富,但当地喀斯特地质条件也带来了保水、蓄水的难题,有雨

遍坡流,无雨水踪迹,不少群众“吃水难”“因贫致贫”。核桃水厂完工投用后的第二年,在外务工10多年的吕生伦回到了明星村。他投钱改造了自家房子,辟出了10多间客房。吃上了“旅游饭”的吕

生伦,如今一年接待收入有八九万元。一座座水库“释放”了一座座金山。这几年,包括明星村在内的仙女山旅游片区,高峰期日接待游客10多万人,用水量很大。武隆区按照“以水定产、以水定城”的原则,在仙女山片区布局投用了7座水库,为旅游业发展做好配套,激活了仙女山的旅游活力。不仅如此,如今遍布武隆全区的山坪塘、农用水池等小农水设施,也串点成线,为武隆生态农业的发展创造了条件。记者在双河镇木根村看到,来自湖北的商人王合兴流转土地种植的番茄已进入挂果期,长势喜人,到8月份就能大规模采摘上市。

核桃水厂完工投用后的第二年,在外务工10多年的吕生伦回到了明星村。他投钱改造了自家房子,辟出了10多间客房。吃上了“旅游饭”的吕

青海光伏产业扶贫项目全部并网发电

本报讯(记者邢生祥)日前,随着青海省海东市互助县红崖子沟村装机容量2.37万千瓦的村级光伏扶贫2号电站正式并网发电,青海“十三五”47.16万千瓦村级光伏扶贫电站及配套电网工程全部建成投运。至此,青海1622个贫困村全部实现光伏产业扶贫项目全覆盖,惠及建档立卡贫困户68086户。

位于青藏高原东北部的青海,光照资源丰富,荒漠化土地资源充足,大部分贫困村分布呈小集聚、大分散的特点,山大沟深、荒山荒坡,给光伏产业发展提供了得天独厚的优越条件。

近年来,青海因地制宜大力推进光伏扶贫工作,在前期实施15万千瓦光伏扶贫试点项目、10万千瓦共和集中式光伏扶贫项目的路上,于“十三五”期间采取村级联建等方式,为全省39个县(市)1622个建档立卡贫困村建设总规模47.16万千瓦的村级光伏扶贫电站。电站除运维费用外,将平均给每个村每年带来30多万元的收益,并且确保持续20年的稳定收益,成为贫困群众精准脱贫的“阳光存折”。

青海省扶贫开发局局长马丰胜介绍,全省47.16万千瓦村级光伏产业扶贫项目总投资31.4亿元,电站主体建设由青海省人民政府全额投资,是迄今为止青海一次性投入最大、覆盖面最广、收益率最高、收益周期最长的一项产业扶贫项目。

**挂面生产线
实现智能化**

7月8日,山东滨州。位于山东滨州市滨城区滨北办事处的中裕食品有限公司年产20万吨花色营养挂面生产线,自投入使用以来,运转良好,实现了装备的机械化、自动化、数字化、智能化,最大限度地降低了传统生产线对人工的依赖,提高了挂面生产的产量。

傅琨 摄/东方IC</div